
   

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. 130
DEL 28.12.2011

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO : 
APPROVAZIONE PROTOCOLLO DI INTESA CON CENTRO SERVIZI VOLONTARIATO DI NOVARA PER 
EFFETTUAZIONE STAGES PER STUDENTI PRESSO SERVIZI SOCIALI DEL COMUNE

 

L’anno  duemilaundici,   addì ventotto  mese di dicembre alle ore 11,00, nella sede Comunale.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati  

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.

All’appello risultano i Signori:

  

Presenti Assenti

1 BOVIO Mariella Sindaco         X
2 BARACCO Luigi Assessore – Vicesindaco X
3 BRUSATI Giorgio Assessore X
4 ZANINETTI Massimo Assessore -             X
5 BOVIO Damiano Assessore X  
6 BOVIO Claudio Assessore X           

Totali 5 1

Assiste all’adunanza il Vice Segretario Comunale Dott. MANFREDDA Franco che provvede alla redazione del 

presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Sig.ra BOVIO Dott. Mariella, nella sua qualità di  Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara  aperta  la  seduta  per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



N. 130 IN DATA 28.12.2011
OGGETTO:  APPROVAZIONE  PROTOCOLLO  INTESA  CON  CENTRO  SERVIZI 
VOLONTARIATO (CSV) DI NOVARA PER EFFETTUAZIONE DI STAGES CON STUDENTI.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che, a far data dal 2005-2006, si sono attivati dei canali di comunicazione con il Centro di 
Servizio  di  Volontariato  (CSV)  di  Novara,  i  servizi  sociali  e  socio-assistenziali  e  alcune 
organizzazioni di volontariato del territorio particolarmente significative ed attive al fine di creare le 
premesse  affinché  studenti  dell’ultimo  triennio  della  Scuola  Secondaria  Superiore  potessero 
completare la propria formazione umana e sociale;

Ricordato che, nell’ambito di alcune nostre realtà sociali fra le quali la Casa Protetta, esiste appunto 
già  da tempo una stretta  collaborazione,  attivata  con l’intermediazione  dell’AVB di  Bellinzago 
Novarese,  e  preso atto che il  CSV continua a fare  da fulcro rispetto  alle  Scuole Secondarie  di 
secondo grado ed il Coordinamento socio-assistenziale e sanitario di Novara con il patrocinio della 
Provincia di Novara e dell’ufficio Scolastico Provinciale, per ampliare gli ambiti e le esperienze 
significative dove poter far transitare gli studenti;

Preso atto della comunicazione del CSV di Novara del 22.11.2011 prot.n. 837/2011 dove veniva 
proposto a questa Amministrazione di allargare l’adesione al progetto di stages di volontariato per 
studenti anche  per altri ambiti chiesti dagli studenti stessi, come per esempio il servizio di Prima 
Infanzia  del Nido comunale,  inviando copia di un Protocollo d’Intesa fra le parti,  che fa parte 
integrante del presente atto;

Rilevato che l’atto di collaborazione non comporta nessun onere finanziario per il Comune essendo 
prevista una copertura assicurativa a carico degli enti promotori, ovvero CSV e Coordinamento di 
cui sopra, come pure  la durata del presente accordo che vede un lasso di tempo pari ad un triennio a 
partire dall’anno scolastico 2011-2012;

VISTO il parere favorevole allegato espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica sulla presente proposta;

VISTO l’art. 48 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267/2000;

Con votazione palese unanime

D E L I B E R A

1) di  aderire  alla  proposta  di  attivare  un  Protocollo  d’Intesa  con  Centro  di  Servizio  di 
Volontariato (CSV) di Novara e il Coordinamento socio-assistenziale e sanitario di Novara 
per  ampliare  gli  ambiti  in questo territorio  di  effettuazione di stages di  volontariato  per 
studenti frequentanti l’ultimo triennio delle Scuole Secondarie di Secondo grado;

2) di  prendere  atto  che  il  presente  accordo  non  prevede  oneri  di  alcun  tipo  a  carico 
dell’Amministrazione;

3) di attivare il servizio di Prima Infanzia secondo quanto previsto all’art.2 del Protocollo come 
da  bozza  allegata  al  presente  provvedimento  e  di  trasmettere  copia  del  provvedimento 
debitamente firmato al proponente CSV .



 
Letto, confermato e sottoscritto, 

           IL PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO COMUNALE

F.to        BOVIO Dott. Mariella F.to     Dott. Franco MANFREDDA   



REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno       25.01.2012                       all’Albo Pretorio On-Line ai 
sensi dell’art.124 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene  
data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,  25.01.2012 

        IL MESSO COMUNALE                      IL SEGRETARIO COMUNALE

 F.to       Gabriella LABBATE F.to                 Dott.ssa Francesca GIUNTINI     
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